

众志成城 防控疫情

写在前面的话

今天也是"雷锋日","青年志愿者服务

控一线,他们中有医护人员、公安干警、社区 干部、环卫工人,更有常年参与各项志愿服 务的人们。在疫情防控最前沿,他们穿着自

在这个春天,在这个特殊的日子里,我 们记住了他们每一个人身影的颜色。这个 颜色让我们所有人激情澎湃、斗志激扬

流动的"红马甲"

孝义市志愿者协会抗疫工作小混

2020年的春节,是一个有牵绊、有团圆,不 见面、仍挂念的春节,有亲情、友情、爱情,也有 让人揪心的疫情。在迎接这场突如其来的硬仗 中,孝义市有一支这样的队伍,他们持续奋斗在

一曲曲动人的奉献之歌。 他们中有党员、干部、群众、工人、农民、知 识分子等,共计60余人。

如火如荼的防控疫情志愿服务事业中,奏响了

王晓峰是一名共产党员,现为孝义市机关 事务管理服务中心的一名职工,同时兼任孝义 市志愿者协会党支部书记和孝义市蓝天救援队 黄手环定位贴项目负责人。身为蓝天救援队黄 手环项目负责人,他深知消杀工作的重要性,为 了更好地完成工作,他几乎每天24小时都待在

除每天的车辆消杀和检查站消杀日常工作 外,他还得协调队友们防护装置配发、消杀装置维 护等工作,时刻关心队友们的生活,俨然就是一位 "大家长",带头干、抢着干。他总是冲锋在前,背 着几十公斤重的喷雾机进行消杀,夜班执勤队员 有特殊情况不能执勤的,他总是第一时间到位。 他也和队员一样,成天和消毒液亲密接触,他深知 消杀工作责任重大,不得有一丝马虎。

他叫田鹏举,是孝义市高阳镇东辛壁村人, 是一名毕业两年的医学专业的学生。他的父亲 田云龙在2003年抗击非典期间是村委会主 任。17年前,田云龙用他厚重的臂膀抗住了压 力,带领乡亲们抗击非典;17年后的今天,他又 一次用坚定的目光,将儿子田鹏举送到了抗击 新冠肺炎疫情的阵地上。

□ 贺小玲 王雪茹

今年大年初一那天,父亲与田鹏举说,"现在 疫情越来越严重了,正是需要人的时候,咱们去 武汉吧,我能当运送物资的司机,你可以去治病 救人。"然后就开始托人打听可以去到武汉的组 织,最后找到了孝义市志愿者协会。当时武汉暂 不安排外来志愿者,但家门口的高阳镇和市区发 现了确诊病例,可以让田鹏举去帮帮忙。就这 样,田鹏举如愿来到了高阳镇卫生院,加入到疫

1月30日,对田鹏举来说是一个难忘的日 子,这一天,父亲把他送到了高阳镇卫生院。院 长问他想去哪里,他这样回答:"哪里最需要我 就去哪里,哪里危险去哪里。'

正常时,每天从早上8点半上班到晚上6点 半下班;忙碌时,迎接他的是24个小时的值 班。登记来院人员、测体温,开救护车到高阳镇 卫生院所管辖的19个站点发放酒精、宣传单, 播放宣传音响、张贴宣传海报……在这一件件 看似琐碎的工作背后,有力地保证了高阳镇防 疫工作的顺利开展。

在有人问田鹏举是否会为这样繁杂琐碎的 工作而感到烦恼时,他笑着点了点头,又摇了摇 头。"因为需要进行疫情的防护工作,不能一直 在家陪着父母,有时候感觉挺亏欠他们的。但 是一想到自己可以在抗击疫情战场上贡献自己 的力量时,就觉得特别有价值。我相信这次疫 情在所有人的努力下终究会过去。"朴素的话语 中透露着的是一个大男孩对抗击疫情的信心, 也折射出了所有医护人员坚定打赢这场疫情攻 坚战必胜的信心。"医生,不仅仅是一种职业,有

时候更是一种使命。我愿用自己的努力,和我 的同行一起,和大家一起,战胜病魔。"田鹏举留 下了这样一句话,便又一次转身加入了抗击疫 情的队伍当中。

郭斌是孝义市志愿者协会推选出的"十佳 志愿者",是孩子学校里公认的"最美家长",也 是队友们口中的"郭大厨",也是蓝天救援队队 员。他先后在南阳乡、西辛庄镇、振兴街道、梧 桐镇等站点进行车辆消杀工作。从2月1日接 受任务开始,只花了三小时回家洗澡换衣服,其 余时间都坚守在岗位上。

志愿者侯慧慧,感冒休息一天后继续值岗; 2月22日零点,孝义各乡镇的检测点都撤了,他 才第一次回到家。梁晓勇随叫随到,甘于吃苦, 默默奉献;刘相君、葛文慧、岳思坤、常吉茹等志 愿者奔赴一线,现场采访,手执义笔,不停书写

抗疫"战十"精彩的故事。

在孝义市抗击疫情的最前线,还有许许多

生病的永泰志愿队队长李晓裕听到组织召 唤,不仅捐赠防护用品,还带领三名队友为一线 交警和老人们进行义务理发。刚刚做完心脏手 术、尚正在恢复期的孝义市公安局交警大队南 阳中队队长赵文斌一直坚守岗位,践行公安交 警对党忠诚、服务人民的铮铮誓言。蓝天救援 队的队长田先进用一个平凡人的力量,带领着 为数不多的队员们,做着一件件不平凡的事 情。队员任丽娜巾帼不让须眉,成为守卫家园 最靓丽的风景线。

感谢这些志愿者和像他们一样默默付出的 英雄,正因为有他们,才让我们更有信心尽快打 赢这场没有硝烟的战争!



最美医务科技工作者

联办: 吕梁市科学技术协会、吕梁市卫生健 康委员会、吕梁市疾病预防控制中心、吕梁日报 社、吕梁电视台

院

PCR

新冠肺炎疫情发生 以来,山西省汾阳医院 承担着吕梁定点救治确 诊患者的工作。在疫情 面前,全院上下医护人 员同心同德,不畏风险, 勇担重任,迎难而上,表 现出了非凡的勇气和良 好的职业道德。

当许多人聚焦隔 离病房一线的医护人 员时,有一群人却在 幕后默默地英勇奋 战,他们虽然没有与 患者直接接触,但却直 接接触从患者呼吸系 统提取的检测样本。□ 据专业人士介绍,对新 岳 型冠状病毒进行核酸 文 检测是高危操作,稍有 琪 不慎,感染风险极 大。面对可能的高风 险,在许多人谈病毒 色变的敏感时期,山 西省汾阳医院 PCR 实 验室全体工作人员却 逆向而行, 在院领导 的大力支持下主动开 展新型冠状病毒核酸 检测工作。

不惧危险 积极请战

病毒核酸检测是确 诊新冠肺炎的重要诊断 依据。但是, 开展该项 检测风险极高, 涉及多

个环节,稍有不慎,很可能造成感染事件。山西 省汾阳医院 PCR 实验室主任常新剑意识到开展 核酸检测的必要性与重要性,及时请示院领导 医院领导对这项工作高度重视, 指示要及早联系 好相关设备的采购渠道,随时应战。1月27日, 山西省卫健委通知, 山西省汾阳医院 PCR 实验 室被批准为"山西省首批新型冠状病毒核酸检测

为确保核酸检测安全,根据上级的要求,山西 汾阳医院于1月30日邀请吕梁市疾控中心的两 名专家对 PCR 实验室接收标本、实验室技术规 范、操作规范、生物安全防护等进行专业培训。医 院副院长郭建平、医务科科长张祺斌、感染管理科 主任高福梅、预防保健科科长石小丽等有关部门 负责人深入PCR实验室实地指导防护工作,制定 开单送检流程。全体工作人员认真学习并进行演 练,积极做好新冠病毒核酸检测标本的接收与检 测准备。

与病毒零距离 为生命而战

在做好一切准备后,山西省汾阳医院PCR实 验室正式开展新型冠状病毒核酸检测工作。

刘小娜负责接收标本,这是核酸检测工作的 第一步,必须做好标本盒的消毒、送检工作,如果 防护不到位或消毒工作没做好,极易造成所有接 触者的感染传播。刘小娜每次都严格按照接收标 本规范做好消毒、送检工作,她向科室工作人员承 诺,保证守好第一道关口!

实验室里,常新剑、朱旭锋、宋丹、杨青冲锋在 前,第一轮进行新型冠状病毒核酸检测工作。第 二梯队董振环、惠新琳、徐林萍、吴小燕,随时待

因为要与病毒零距离,检测人员采取生物安 全三级个人防护。为了节省防护用品,常新剑、朱 旭锋等工作人员每次进实验室要连续工作4-5个 小时。在这期间,不能喝水、不能上厕所、不能离 开实验室。每次完成检测工作后从实验室出来, 全副武装的他们浑身湿透,像刚刚洗澡了一样。

作为全省首批新型冠状病毒核酸检测实验 室,山西省汾阳医院PCR实验室不仅要对本院送 来的标本进行核酸检测,还要接收汾阳市、孝义 市、文水县、交城县、交口县、石楼县等六个县市的 新型冠状病毒核酸检测工作。为了保质保量完成 这项上级交待的任务,PCR实验室工作人员全天 候待命,随时接收标本并进行检测工作。截至目 前,他们完成核酸检测90余例,第一时间给临床 提供诊断和鉴别诊断依据,为疫情研判提供最有 力的技术支持。

在这个没有硝烟的战场上,山西省汾阳医院 PCR实验室全体人员不畏风险,迎难而上,加班加 点,争分夺秒,用一颗颗坚强、大爱、无畏的心,坚 守在距新冠病毒最近的地方。他们坚信,只要齐 心协力、众志成城,全力以赴,一定会打赢这场疫 情阻击战!



图为市审计局工作 人员在认真核查账目 连日来,市审计局加大 审计力度,发挥专业优 势,统筹抓好各项审计 工作,把对新冠肺炎疫 情防控资金和捐赠款物 专项审计工作作为当前 工作的头等大事,有力 有序抓实抓细,促进疫 情防控资金物资规范和 高效使用,为坚决打赢 疫情防控阻击战提供了 有力的审计监督保障。

冯子龙 摄

社区的"绿防线"

孝义市宝宏国际公馆物业工作人员

□ 本报记者 李雅萍 通讯员 李波

"没有豪言壮语,只有身体力行",在疫情 防控特殊时期,与业主朝夕相处的物业人挺身 而出,放弃与家人团聚的机会,全力奋战在防 疫一线,用实际行动捍卫着每一位业主的家

"记录认真一点,带上口罩,说话速度慢一 点,业主年龄高的,稍微提醒一点……"这是李 净连日来最常说的话。

从大年初二起,孝义市宝宏国际公馆开始 拉起了"生命的测量线"——体温检测,每一次 的招手、每一次的测量,看似简单,却承受着一

李净是孝义市宝宏国际公馆物业的负责 人,在疫情全面管控的第一时间,立即组织全 体员工召开疫情紧急会议,安排部署管控疫情 工作,就自身防护措施,封堵管控、消毒、进出 人员测温及车辆登记,严格把关外来人员进入 等事项做出具体指示和部署。

物业人员戴好口罩,深入每家每户,排查 疫期返乡人员。张先生一家,于2月8日晚从 海南回到孝义家中,李净带领物业人员及时与 其沟通,人户测量体温,让他们一家五口人在 家中自我隔离。物业还为其一家买菜、送菜、 倒垃圾,无论从心理上还是生活上,都安排妥 当,让业主真正放心安心。

他们在小区人口处昼夜设岗,对每位进入 人员严格检测、询问,他们还购置了爱心购物 小推车,方便居民采购。在物业工作人员的带 动下,小区里也涌现出越来越多的志愿者,形 成共同防疫的铜墙铁壁。

接收诉求、处理信息、排查情况、及时回复跟 进情况……一通通电话,一遍遍回复,这个非常 时期,这群物业人为打好这场疫情防控保卫战忙 碌着。他们建立了物业防疫群,将466户业主尽 收其中,在群内每日滚动发布疫情信息,号召大 家响应国家号召,宅家不出门。

他们不是"白衣天使",不是逆行的"英 雄",他们只是最基层的物业工作人员,默默坚 守在岗位上,在特殊时期为小区安全筑起第一 层屏障、为业主安全建立第一道防线。



坚固的 "蓝屏障"

市交警支队二大队党支部副书记甄立峰

□ 本报记者 刘少伟

"建安,你回家休息去吧,这几天车流量 大,晚上我替你值班吧。"在离石区高速西口疫 情防控检查站, 市公安局交警支队二大队交口 中队负责人高建安仍在忙碌着,因为复工复产 潮的到来,他所在的辖区交通压力剧增。作为 分管辖区疫情站点的二大队党支部副书记甄立 峰非常担心,命令高建安回家休息,由自己替高

1984年,甄立峰参军人伍,两年之后就入了 党。1989年12月进入市交警支队,至今已达31 年。 2017年,他主动请缨到支队结对帮扶的兴 县恶虎滩乡阳会村下乡扶贫,在任第一书记、扶贫 工作队长期间,被评为吕梁市优秀第一书记。 2019年7月他被党组织安排到新组建的二大队任 党支部副书记。由于丰富的公安交警和群众工作 经验和出色的工作能力,他成为二大队上下公认 为的"老师傅""老前辈"。

在全市疫情防控一级响应启动后,甄立峰被 大队党组织安排负责分管各疫情站点工作。从1 月26日疫情防控检查站正式设立后,甄立峰坚持 与二大队负责人、支部书记李明山每日到各防控 站执勤点检察,了解一线情况,研究防控工作,发 现存在问题及时进行督促纠正。疫情防控站点值 守时间长、队员们回家距离远吃饭困难、没有备勤 休息室,发现这一问题后,他第一时间与交口街 道、枣林乡政府、坪头乡政府进行了对接沟通,帮 助队员们解决吃住行问题。

随着疫情防控工作的深入开展,大队不仅涌 现出很多党员奋勇争先、担当作为先进事迹,很多 普通执勤人员也深受鼓舞,积极向党组织靠拢,甄 立峰与李明山研究后,成功在所执勤的各街道、乡 镇疫情防控检查站临时党支部为敢于"逆行"而 上、不畏疫情风险、认真履职、表现突出的人党积

极分子争取了入党培养机会。 随着近期各企业陆续复工复产,高速西口、交 口大桥等检查站交通压力陡增,甄立峰与李明山多 次商讨、研究应对方案,采取加大宣传、优化检查流 程等多种措施,极大地提升了通行效率。"疫情总有 过去时,作为经济发展'晴雨表'的离石高速西口肯 定会更加繁忙,我们作为交通管理部门,必须想在 前头,干在头前,努力为全市经济发展创造一个良 好的交通环境。"在疫情防控战线连战连捷之后,和 甄立峰一样,全市"警察蓝"已开始将目光投向更远 的地方。